

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 38 期

(2021 年 4 月 30 日)

校党委常委、副校长聂逢君作党史学习教育专题宣讲

4 月 29 日下午，校党委常委、副校长聂逢君在软件楼四楼报告厅作题为“中国共产党涅槃——长征”的党史学习教育专题宣讲。计划财务处、招生就业处、对外联络中心、后勤保障处、及信息工程学院和软件学院教工党员、入党积极分子和学生党员代表共 380 余人参会。

聂逢君从“红军长征的历史背景和缘由”“红军长征的秘密准备和方案调整”“红军长征的总体过程和重要事件”“长征胜利的原因和历史经验”等四个方面，生动细致地讲述了中央红军长征时期中国共产党人艰苦卓绝的奋战历程，通过一个个惊险感人的革命故事，展现了中国共产党为人民谋求解放的坚定信念和严守纪律、紧密团结、不怕牺牲、艰苦奋斗的伟大革命精神。

聂逢君指出，习近平总书记近日在广西调研时第一站就来到桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园。1934 年 11 月 27 日至 12 月 1 日，中央红军在广西北部的湘江岸边与国民党军展开殊死决战，突破敌人重兵设防的第四道封锁线，粉碎了围歼中央红军于湘江以东的计划。但中央红军损失惨重，从长征出发时的 8.6 万人锐减至 3 万余人。青山无言埋忠骨，丰碑巍巍励后人。长征是红军战士用生命和鲜血写下的不朽传奇，正由于此，才让人深感新中国来之不易，社会主义来之不易，今天和平、繁荣、安宁、幸福的日子来之不易。

整场宣讲主题鲜明、脉络清晰、内容丰富、生动翔实。

宣讲报告结束后，师生们纷纷表示，此次宣讲为我们展现了气壮山河的长征史诗，我们要时刻铭记革命先辈和英雄烈士的丰功伟绩，珍惜、继承和弘扬红军长征精神，在新时代长征路上，进一步坚定理想信念、以“雄关漫道真如铁、而今迈步从头越”“为有牺牲多壮志，敢叫日月换新天”的气概开启学校事业发展新征程。

南昌八一起义纪念馆副馆长熊艳燕应邀来校宣讲党史

近日，应校团委邀请，南昌八一起义纪念馆副馆长熊艳燕做客核新讲坛，以“南昌起义：他们正年轻”为题，通过讲述南昌八一起义的故事，带领师生共同学习革命先辈不畏险阻的

优秀品质，从中汲取智慧与力量，五百余名师生到场聆听。

讲座中，熊艳燕以清晰的历史脉络、鲜活的人物故事，深入浅出讲述南昌起义的故事。

“从 1921 到 2021，中国共产党走过百年历程，许多先辈的故事你可能已经耳熟能详，还记得他们已经干出的惊天动地的大事，那时，他们就如现在的你们一样，恰同学少年，风华正茂！”熊艳燕通过回顾南昌起义中的青年将领志存高远热爱祖国、不怕牺牲百折不挠、敢为人先追求理想感人故事，淋漓尽致地折射出小我融入大我、青春之我创建青春之中国的重大意义。

“1927 年 8 月 1 日凌晨，三声枪响响彻南昌夜空，20 岁的林彪、20 岁的粟裕、24 岁的陈赓奋勇当先，29 岁的总前委书记周恩来、31 岁的起义军总指挥贺龙、31 岁的前敌总指挥叶挺是这次伟大起义的主要领导人……”熊艳燕通过一串串数字讲述南昌起义中青年将领的故事，并指出：“这些年轻人与在场同学一样，热血爱国，充满朝气和理想，而不同之处在于，我们生长在和平年代，而他们需要为革命事业奉献出鲜血甚至生命。”

“南昌起义是风云突变中青年人的伟大抉择，是民族危难时青年人的时代担当。今日之责任不在他人，而全在我青年。时不待我，让我们乘着新时代的春风，向南昌起义的英雄们学习，不负韶华，追逐梦想，为中华民族伟大复兴不懈奋斗。”讲座最后，熊艳燕深情寄语。

讲座在热烈的掌声中落下帷幕。同学们纷纷表示获益良多，在未来的时间里，将会学习革命先辈们的优秀品质，踏着先辈们的足迹，走向辉煌的未来！

地控学院赴南昌新四军军部旧址陈列馆开展沉浸式党史学习

为推动党史学习教育更加鲜活、更加入脑入心，4 月 29 日，地球物理与测控技术学院党委组织师生党员前往南昌新四军军部旧址陈列馆开展沉浸式党史学习。

在陈列馆，泛黄的文件、生锈的枪支、破旧的衣物……带着大家沿着时间轴，回到了那段中华儿女共赴国难，奋起抗争的历史长河中。师生党员参观学习了新四军的前身，即南方八省红军游击队，独立坚持长达三年之久的艰苦卓绝的游击战争的历史，新四军成立前后南方八省 14 个地区的红军游击队下山谈判、改编的历史，新四军挺进大江南北，开辟和巩固华中敌后战场，创建和发展华中抗日根据地的发展壮大历程，以及新四军完成历史使命，成立华东军区、华东野战军的光辉历程。

随后还举行了入党宣誓仪式，同志们面向鲜红的党旗，庄严宣誓对党忠诚的决心、为共产主义奋斗终身的誓言。预备党员张慧兰同学作为代表发言，讲述了个人的入党感受，表达了对党员身份的崇高敬意。最后，学院党委书记吕东锋总结发言：“入党宣誓并不是终点，而是党员奋斗前进的起点。党员同志需从自身出发，起到先锋模范作用，此外，我们要传承红色基因，弘扬新四军精神，奋发有为，锐意进取，以优异的成绩向建党 100 周年献礼。”

参观学习结束后，师生党员发表了学习感言，学生党员张宇民说：“只有学好党史，我们才能更好地了解党的发展历程，汲取党史中的智慧，才能走好新时代的长征路。”“站在新四军军部旧址前，看着这鲜红的党旗，想起当年英勇拼搏的战士们，我将永远不会忘记自己宣读的誓言，不负革命先烈赢来的美好的现在。”学生党员李倍倍如说道。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 30 日印发